

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herceg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Sztittnya Osztályának közlönye.

Előfizetési ára:
 Egész évre 3 frt. — kr.
 Fél évre 1. — 50.
 Negyed évre 80.

Felolvasó szerkesztők
VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN.
 A lapvezérlési részét illető közleményeket kérjük Tur.-Szt.-Mártonba küldeni.
 Megjelenik minden **vasárnap.**

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szög 2 frt., ezüdtől minden
 megkezdett száz szónál 50 krral
 több.

S Ú L Y O S V Á D.

A magyar írók és Művészek Társasága közelebb egy felhívást bocsátott ki a hazai kaszinók és olvasókörök elnökségeihez, melyben az egyesületek ezúttal fejtgetyén azon következésre jut, hogy azok nagy részben „politizáló mokrakörök”, vagy „kártvábarlangok”.

E súlyos vád alól ugyan van némi kivétel, de aki az e nemű körök működését figyelemmel kíséri, beláthatja, hogy kaszinó és olvasó körreink nem teljesítik azon fontos kulturmissiót, mely azok alapítójának, a nagy Széchényinek szeme előtt lebegett.

Felvidékünkön ez egyesületek nemcsak közmívelődési, de politikai hivatást is kell hogy teljesítsenek. Ma már nem úgy van, mint hajdanában volt, hogy egyes úri házaiknál a vármegye vezérszereplő barátságos körben gyűltek össze hol itt, hol ott, hogy megbeszéljék közös ügyeiket. A társadalmi élet meglazult s a régi atyafiságos barátság sem áll már fenn, él mindenki magának. Az egyedül hely, hol sűrűbben érintkeznek az emberek egymással, a kaszinó.

A nemes szórakozás helyett ide is a szenvedély hozza a legtöbb eset-

ben az embereket. Alig látunk széles e hazában egy-két kaszinót, mely hivatásának magaslátára emelkedve, kulturális tekintetben is iparkodik megfelelni.

A fent nevezett társaság különösen a miatti panaszkodik a kaszinókra, hogy magyar könyveket nem vásárolnak, hogy nem pártolják a magyar irodalmat.

Igaz, hogy a kaszinók legtöbbje az anyagi bajokkal küzd, hogy jóvedelmét csaknem felemészti a nélkülözhetlen kiadások s könyvek vásárlására, könyvtár alapítására már nem jut a tagsági díjakból.

De más részt a társadalomban egyesek ma már annyira meg vannak terhelve, hogy az áldozatok, melyeket e téren hozni kell, nagy adót képeznek s nem csoda, ha akadnak, kik bele fáradnak. Hogy a magyar közönség nem vásárol könyveket, annak egyik okát éppen ebben látjuk.

Mind a mellett is a kaszinók egy kis jó akarat mellett könnyen alapíthatóknak könyvtárakat. Ugyanis a téli hónapokban rendezzenek saját körükben esekély belépő díj mellett felolvasó estélyeket s ennek jóvedelmét fordítsák a könyvtár alapítására.

A magyar írók társasága ez

előtt pár évvel közhírré tette, hogy szíves készséggel áll a magyar közönség szolgálatára s meghívás esetén tagjai a vidékre is elmennek, hogy szolgálatot tegyenek a magyar kultúrának.

Most a magyar írók fordulnak pártolását a magyar közönséghez. Nyújtának egymásnak kezét, támogatásuk egymás törekvését s nem lesz oka egyiknek sem panaszkodni; a kaszinók közönsége pedig ki fog bontakozni a környező füstfellegből s azon térre fog lépni, mely az egyesület magasztos ezéjének legjobban felel meg. Így a magyar kultúra is virágozni fog s tért hódít magának.

A kéménytűzek eloltásáról.

Kéménytűzek oltásánál az az irányadó: hogy szabályszerűen, tüzmentesen van-e a kémény építve vagy nem? Szabályszerűen épített kéményeknél a tüztőltság a kémény kiégését nyugodtan szemlélheti, csak arra kell figyelemmel lennie, hogy a kidobott tűz-űszkők a ház tetéjét meg ne gyútsák; — szabályszerűen épült kémény még nagy városokban is ritka, kis városokban és falun pedig alig van, — ennek következtében kéménytűzek alkalmával a tüztőltség az égés megfékezését nem bízhatja egyedül a kéményseprőre, hanem el kell neki mindent követni, a tűz gyors és sikeres megfékezésére. — Első teendő annak a

megállapítása, hogy a fő kúrtóba hány mellékúrtó torkollik és ezután megkeresése annak a mellékúrtóknak, a melyik ég, — a mi legegyszerűbben úgy állapítható meg, ha a tisztító ajtókat kinyitattak, melyeken át a lehulló zsaratéknak meglátható; ha az égő csövet sikerült megtalálni, akkor legalsó nyílásához kell állítani egy tüztöltőt, a ki a lehulló tüzet egy vízzel telt edénybe korbtorja; az égő cső többi nyílásainál is kell figyelő tüztöltőknak lenni, nehogy a megtüzesedett ajtóktól, akár szobapadlót, gerendát vagy tetőtől meggyuladjon. — A tüztöltők megfelelő része annak a háznak a tetéjét, melynek keménye ég s a mellékházakat védi a lehulló zsaratékok ellen.

Ha már az égő cső nyílásainál kellő fölügylő személyzet van, azután a tűz megtámadása természetesen, annak helyzetétől és minőségétől függ.

Ha a kéményégést kigyulladásakor mindjárt észre vesszük és a tűz helye könnyen hozzáférhető, akkor az égő kormot egy lécczel vagy nedves seprővel egyszerűen le kell ütni, vagy pedig kevés vízzel eloltani.

Rövid kéményekben a tüzet egy hosszabb nyélre kötött nedves seprővel kell lekotorni.

Ha a kémény már nagyobb kiterjedésű, akkor abban a tűz sikeres megtámadása csakis a kémény felső nyílásánál eszközölhető. Melyik módot alkalmazza a tüztöltő: azaz egyszerű seprővel, golyós kefével vagy a vízzel való elfojtást, — az attól függ, hogy szénkorom, vagy fénys szuroksteri korom gyulladt-e meg, — vagy pedig attól, hogy a kiégéssel a kéményt ki akarjuk-e egészen tisztítani, vagy pedig a tűz

TÁRCSA.

A kereskedelem és nehézségei a közép korban.

— Irta: HARBÁZSI JÓZSEF —

(Vége.)

Vasco 1503. szeptember 1-én visszavert hazájába, hol a király őt grófi rangra emelte.

A portugálok azonban később igen méltánytalanul bántak a kínesek India lakosával, mivel azok az 1506-ban kiküldött Don Francisco d' Almeida alkirályllyal, mert neki a portugál király ily címet adott, nyílt harcba keveredtek, a végletlenül uralkodni kezdő elnyomatások és megszorítások miatt, melyet Almeida alparancsnokai velük szemben elkövettek; — de emezeknek eleinte jobban kedvezett a szerencse, de utóbb az indiai császár a syriai és egyiptomi szultánokhoz fordult segítségért, ezt meg is kapta, sőt a velenceiek, kik a portugálokra kereskedelmük megrovidítése miatt haragudtak, nemcsak hogy biztatták a szultánt a segítség adására, de még ők is ágyúkkal s lökészetrel segítették. Így aztán Almeida fia, Lorenzo, csatát vesztett, mert a mint az ellenség és tűz jött, őt hajóján két ágyúgolyó találta s az egyik lábát, másik életét vette el.

A fu életét az atya, az igaz, hogy megbeszülta, de utóbb maga is orvul meggyilkoltatott a hontentottak országának partjain.

A portugálok mindenképpen biztosítani akarták maguknak a felfedezett kereskedelmi területeket s a végül Emanuel király Alfonso Alberquerque nevezte ki alkirályllyá, kinek ugyancsak meggyűlt a baja; de hősiesszelleme mégis mindenütt győzött.

Egy alkalommal, a vadak Fernando Continho tábornagyát megtámadták és meg is ölték Alberquerque ezért bosszút esküdött.

Nemsokára elfoglalta Ormust mely a közép korban a leglátogatottabb kereskedelmi pont volt. Ezután elfoglalta Goát, de ezután e miatt lázadás tört ki, melyért a portugálok kénytelenek voltak visszavonulni. De azért ez nem csúszasztette el Alberquerque, mert nemsokára India físzeres szigetei felé vitorlázott és ott Malakkát elfoglalta.

De bármi sok szolgálatot tett is királyának Alberquerque, elleni mégis hatalmasabbak voltak, mert ezeknek arányukodása a híres és vitéz férfit megbukatta. Meghalt 1515. szept. 16-án.

A vezérek iránt egyre-másra haládatlanabb a lévő portugálok fénykora is elmult, mert a hollandok 1598-ban Java szigetén megtelepedtek s a kereskedelmi tért a portugálok elől elhódították s ezt annál könnyebben teheték, mivel emberségesebben bántak a benszülöttekkel, mint emezek s így azok hozzájuk csatlakoztak.

Később a francziák is kezdtek mozogni, de eredmény nélkül. De annál nagyobb sikerrel működött az Erzsébet angol királynő alatt 1600-ban létrejött keletindiai társaság, mely késszáz év alatt Elő- és Hát-só-Indiát egészen hatalmába keríté.

Ez idő közé esett a kereskedelem legnagyobb korszaka, illetve forduló pontja, Amerikának Columbus által történt felfedeztetése.

Mint a méh raj, mely a kertben a virágra száll, hogy annak hímportát megrabolja s otthon kicsiny fészékben mézzé csinálja, úgy önzönlétlen el Amerikát felfedeztetése után a föld minden részéből a kalmár szellemek, szegény emberek, hogy onnan lehetőleg mennd több kincset raboljanak el.

Eleinte az igaz, kicsinylőleg beszéltek róla, de midőn mindég beljebb és beljebb hatoltak, mindjobban megismerték az értékes földet, annál többen tödultak be és vették el karhatalommal is a szegény benszülött néptől a földet és azt kíméletlen vaszközökkel feltúrva, annak kincsét magukhoz véve, ismét elparólogtak hazájukba, hol békességében és nyugalomban éltek napjaink, míg a szegény vad népeknek újabb és újabb ellenségekkel gyűlt meg bajuk.

És mégis, mi lett Amerikából?

A világ lege so kereskedő országa, a kalmár szellemek tanýája és a találmányok kútfórája.

Hogy a közép korban mily gazdag kereskedők voltak, arról a következőköl győződhethünk meg.

A 16-ik század elején a Welserek, kik Augsburgban kereskedők voltak, úgy gazdagok lettek, hogy maguk indítottak utnak kereskedelmi expedíciókat, melyre milliókat költöttek, de viszont milliókat vettek be is a visszahozott zsákmányból.

Ezen ezelből hatvanhat ezer arany költséggel három nájot szerettek fel, mely

négy év múlva Kelet-Indiából visszatérve, tartalma alatt csak úgy sülyedt, mert mindenféle gyógyfűvel, drága kővekkel és más árukkal volt megrakva.

A Welsereknek telepek voltak Bécsben, Velencében, Marseilleban, Lyonban, Bruggeben és Antwerpenben. Ezen házüzereket V. Karoly oltalma alatt folytatta; — mivel ők pénz kölcsönöznek nek, mint egy izben is 12 tonna aranyat (circa 3 millió 5 száz ezer forintot) s így e kiváltságokat szorosabb összekötötték solytan, meg kellett neki adni.

Nyulóczy úr.

— Igaz történet. —

Irta: Kun Barna.

Azt hinné az ember, hogy csak az alföldön szokása a népnek, hogy egyeseket olyan névvel lát el, melyet sem apjától nem örököl, sem a paptól nem kapott.

Pedig dehogyan.

A felföld népének is meg van az az inselkedő tulajdonsága, hogy szert melék neveket osztogatni épen úgy, mint az alföld.

Kiáltó példa erre — a többiek között — Zólyomy Tófor uram, akit e néven ugyan senki nem ismer széles felvidéken; de ha valaki Lehotkától—Detvág bármelyik parasztot megkérdezi, hogy hallott-e valamit Nyulóczy ur felől? a kérdezett kimaradhatatlan mosolya azonnal elárulja, hogy nem rossz helyen kérdezősködt.

— Nyulóczy úr? Igen uram, hogyan? ! Hallottam bizony.

azonnal való elnyomása válik szükségessé.

Lakóházaknál kétféle kéményeket szoktak alkalmazni, szik vagy u. n. orosz kéményeket, a melyeket a fűlő nyílásról lánczon függő golyós acél kefével tisztítanak, vagy pedig mászható kéményeket, melyekbe a kéményszeprőnk létra segítségével kell felmászni s a vakaróval kell kitisztogatni.

Ha szénkorom ég a kéményben: annak fűlőről sziporkái majdnem veszélytelenek s távolabb álló épületeket meg nem gyújtanak; ez az égés az egyszerű sepről vagy golyós kefével könnyen eltolható, egészen másképp áll a dolog a szurkos korommal; ha ez gyullad meg, az nemcsak az épület tetőszerkezetét veszélyezteti, de nagy darabokban szállván ki a kűrtől, kivált szél vagy vihar esetében, a közeli és távoli épületeket veszélyezteti. — Ennek megfékezéséi módja csöndes időben a lánczon függő golyós kefének a kűrtőben történő gyors föl- és almozgásából áll, mely mozgatót által az égő korom a kémény faláról leverődik és alsó nyílásánál el lehet oltani. Ha szélben vagy viharban az égő kémény azonnal való eltolása szükséges, — ekkor, de csak ekkor alkalmazandó a vizsgár, de soha sem nagy mennyiségben és sohasem az egész sugárral, hanem csak a sugárszóróval, azért, mert a sok viztől a megüzésedett kémény sebes kihülés miatt repedést kap és nagyobb veszélyt idézhet elő, mint a kéménytűz maga — azért gyöngye alkotású kéményeknél a víz használata nagy óvatosságot igényel.

Kéménytűzok eloltásánál még más módokat is alkalmaznak, melyek azonban veszélyesek és így egyszerűen eltilandók volnának; különösen ott, hol tűzoltóság van, mert nekik más okosabb és sikeres oltási módokról kell tudomással bírniok; ilyenek:

a kémény minden nyílásának elzárása, — határozottan eltilandó, mert az elzárás által azon éghető gázok, melyek a kűrtőben képződnek és melyek fölötté gyúlékonyak — összehaporodnak és meggyulva robbanást idéznek elő;

a kéménybe lövés — káros, mert a mellett, hogy ritkán használ, a robbanás által különösen gyöngye építményű kémények összedőlését eredményezi.

A porlaku kén elégetése is veszélyessé válhatik; — a tüzet elfojtja ugyan a felszálló kén, de a kifejlődő kéncsav a szobákba és egyéb helyiségekbe való behatolása által bajt okozhat.

Végül meg kell jegyeznünk, hogy víz alkalmazása rendkívüli esetekben és nagy

vigyázzal vehető csak igénybe, mert — mint már föllebb is kifejtettük — a kémény hűlése, könnyen annak beülését okozhatná.

A kéménytűz elfojtása után a tűzoltóság kötelessége a kéményhez közel lévő faszekeret, padlót, gerendát stb megvizsgálni, hogy esetleg tüzet nem fogott-e egyik vagy másik, — a kémény pedig, ha az égéssel ki nem tisztított, a kéményszeprők által azonnal kitisztatandó.

K. K.

Turóc vármegye közgyűlési ügyrendje.

1. §.

A hirdett közgyűlés tárgysorozata a megyebizottsági tagoknak 8 nappal a közgyűlés előtt megküldendő meghívóikban közzendő, s egyidejűleg a megyei hirdetményi táblára is kifüggesztendő.

A később beérkezett ügyek jegyzéke pedig 24 órával a közgyűlés előtt a tárgysorozat mellé kiteendő s a közgyűlésben, annak megnyitása után felolvasandó. A jelen §. második bekezdésében foglalt rendelkezések azonban csak a rendes közgyűlések alkalmazásával bírnak érvényvel.

2. §.

A közgyűlés d. e. 10 órákor kezdődik, s mindaddig tart, míg a tárgysorozat ki nem merítették; azonban d. u. 3 óran túl csak a bizottság és az elnök egyetértő akaratával folytatható.

3. §.

A közgyűlés elé kerülő ügyek rendszert a következő sorrendben tárgyalatnak:

- a) legfelső királyi leiratok,
 - b) elnöki előterjesztések,
 - c) alispáni jelentések,
 - d) interpellációk,
 - e) válaszok,
 - f) miniszer leiratok,
 - g) bejelentett indítványok,
 - h) törvényhatósági átiratok,
 - i) egyéb átiratok,
 - j) megyei előirányzatok és számadások,
 - k) albizottsági és küldöttségi jelentések, s előterjesztések,
 - m) egyéb hivatalos jelentések s előterjesztések,
 - n) községi ügyek,
 - o) folyamodványok.
- Mindezen ügyek rendszeren érkezők sorrendje szerint adtnak elő.

Szóval mindenki bátornak, sőt vakmerőnek tartotta, amint alakja után illet is. Még nagyanyám is, aki épen nem vette rossz néven, hogy a esinos fiú körülötte forgóldott. Nem am, nem vette rossz néven; sőt ha az idősebb rokonok pajzánkodva arra czélogattak, hogy mikor lesz már a lakodalom? hát még azért sem haragudott meg.

Tetszett neki Zólyom, akit nemcsak csinosnak, de hősnék is tartott. Mindaddig, míg az a bizonyos eset meg nem esett rajta.

Tudniillik, hogy Zólyom uram épen nem az a hős volt, akinek látszott, ellenkezőleg, a legnagyobb poltrón aki valaha létezett az isten szép ége alatt.

Nagy társaságban szívesen elmondogatta ő, hogy »miért is nem lehetett itt, vagy ott ahol valaki veszelben forgott; hanem, ha egyedül volt, minden kis zörejre megrezent, minden hangra összebuzodt.

Ha már besötétedett, valóságos babonás félelem vett rajta erőt. Mindenki jóerkölcsének tulajdonította, hogy — más fiatal emberek szokásaként — soha éjlele ki nem maradt házából; pedig ez egyedül azért történt, mert nem tudott annyi kincset magának elképzelni, amennyit valalkozott volna arra, hogy sötét éjlel végig menjon az utcán egyedül.

Lefekvés előtt valóságos kémszemlét tartott házában; minden szobát átvizsgált, minden ajtót gondosan elzárt, s mikor hálószerbaja aajtait végül magára rezsztelte, egész armádia számára való gyilkoló eszközt szedett elő s készítet ágya mellé egy kis asztalkára.

4. §.

A közgyűlés elnöke a jegyzőkönyv vezetésére és a szólni kívánók feljegyzésére külön-külön jogzót jelöl ki.

5. §.

A szólni kívánók, nevüket az illető jegyzőnél feljegyeztetni tartoznak s csak a feljegyzési sorrend szerint szólhatnak fel.

6. §.

Beszédet olvasni tilos.

7. §.

Egy ügyhöz és részletes tárgyalásnál az egyes részekhez hozzászólni csak egyszer lehet.

8. §.

Szót kérhetnek az ügyrend jelen §. ára hivatkozva, alkalmadtán bármikor: kik az ügyrendre hivatkozni s kik a vita folyamán kinyilvánított nézetükön változtattai, továbbá kik személyes kérdésben felszólalni akárnak.

9. §.

Az előadó jegyző s a szónyegen lévő ügy felvilágosítása céljából bármikor felszólalhat.

10. §.

Míg valamely szónyegen lévő ügy határozattal el nem döntetett, addig más ügyhöz szólni nem lehet; s a határozat kimondása után, az illető ügy felszólalást tárgyat többé nem képezheti.

11. §.

Tanácskozás alatti ügyekre vonatkozó vagy egymással összefüggő indítványok együttesen tárgyalatnak.

12. §.

Indítványok tárgyalásánál az első szó, valamint a végző is az indítványozót illeti.

13. §.

Az indítvány szavazás előtt bármikor visszavehető, s ha más valaki sajátjára nem teszi, akkor az tovább nem tárgyalható.

14. §.

Interpellációk a 3-ik §-ban előirt sorrend betartása mellett minden előzetes bejelentés nélkül tehető, s bármely tisztviselő ténykedése szolgálja is azoknak alapul, mindenkor az alispánhoz illetőleg annak helyetteséhez intendő.

Az interpellációkra a válasz lehetőleg azonnal megadandó.

(Vége következik.)

HIREINK.

Árvából. Kinevezés. A vall- és közokt. miniszer Csehélyi Adolf, rozsnói főgymnas. rajztanárt a trstenai

kir. gymnasiumhoz rendes rajztanárnak nevezte ki.

Zólyomból. Elismervény és köszönetnyilvánítás. Tekintetes Staudner Jenő kir. főmérnök úr a Zólyom-Brežon f. é. augusztus hó 20-án tartott gyermek színelőadás fizta jövedelme gyantán 23 (huszonhárom) forint 32 krt küldött a Felv. Magy. Közművelődési Egyesület zólyomgyemei választmányának, melynek átvételét ezennel hálás köszönettel elismerjük. Besztercebányá, 1887. szept. 13.

A választmány nevében
Sebestha Károly, dr. Keleti Vince,
alelnök, jegyző.

KÜLÖNFÉLEK.

Kinevezés. A Turóc szent-mártoni állami polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolához a jogi és nemzetgazdasági tárgyak tanítására Graber Samu helybeli ügyvéd neveztetett ki. — Kápolnái József a Znióvárjai tanítóképző volt tanára oda ismét kinevezetett.

Érdekes határozat. A kir. curia határozatilag kimondta, hogy ha az életbiztosítási kötvényben kedvezményezettekben a biztosított örökösei vannak megnevezve, a biztosítási összeg hagyatékra vagyont nem képez.

A Magyarországi Kárpátgyűlés Szitnyasztálya f. hó 8-án Szitnya hegyére kirándulást rendezett, melynek sikerét a kedvező időjárás is előmozdította. Az újonnan épült pavilon a mosolygó nap által megvilágítva már messziről barátságosan üdvözölte a fellelő terevők túristákat, kik a festői látvány által felbuzdulva ujult erővel s meggyorsított léptekkel igyekeztek a csúcsra fel. Különösen Niginyi Janos bátyának ragadta el a felé való törekvés nemes ambíciója, ki 70 éves kora dacára sem engedte magát a fiatalabbak által »lefotézni«, megelőzve a társaságot, hátra sem tekintve, a méltó önértézt által batorított léptekkel haladt előre, s csak azért is állt el, ki a célzt elérte. Meg is kapta érte a jutalmat: az elismerés szép koszorúját, mert bátor kitarásáért a mintegy 26 személyből, hölgyek s urakból álló vidám túristacsoport a kedélyes ebédnél közlekedéssel kiöltötte ki az osztály Nestor-túristáztársaságának. Az ebéd idején alatt egyébiránt több pohárköszöntő is hangzott fel; még pedig az első Orbágy Fülöp kir. herceg ő felségére, mint az osztály védőjére, azután az elnökségre, Tirts Rezső alelnökre, dr. Téry Odón, tisz. alelnökre, az osztály tagjaira s vezetőjére, a pénztárosra, a titkára, továbbá a túrista-hölgyekre stb. A hölgyek is derekasan viselték magukat, őket is megilleti az elismerés, csak a hazamenés esett egy kissé terhőkre, mert nem érvén be az új fardalával, ebéd után neki batorodva kedők kerekedett a Balassa váj romjait megtekinteni, honnan sem elnöki tekintély, sem a férj eső száva nem tudta őket visszacsábítani, s így sokat jarkálva kimerültek, s nem maradt elég erő a hazamenetelre. Miből csak az a tanulság, hogy nagy jó, ha a hölgyek a szentírás szavait fyelembe veszik s engedelmessékednek a férfiaknak. Egyébiránt a kirándulás szépen sikerült, a túristák derült kedélyvel adtak egymásnak »légyott«-ot a jövő tavaszra ismét a Szitnyahegyre, mikor is az osztály az újonnan épült pavillont bebutoroztatni, s annak rendje és módja szerint unneppesen felavatni fogja.

Az orsz. erdészeti egyesület közgyűlésére, mely ma tartatik meg Kormócson, mintegy 120 vendég jelentekett. A város mindent elkövet, hogy a messze földről érkező vendégek, kik között vannak Tisza Lajos prof. elnök, Bedő Albert orsz. főerdőmester alelnök, minden tekintetben jól érezkedjenek. Ma lesz a közgyűlés elsőnapja, mely után diszebb lesz, majd a város nevezetességeinek megtekintése s este táncmulatság következik. Hétfőn a József-gözfürésznél lesz nagy ebéd, harmadik nap pedig a stbuványi erdőben. Az egyesület tagjai a város erdőit fogják tanulmányozni, majd pedig szerdán az alapítványi uradalom érdekében megtekintése végett Znióvárjárja rándulnak.

(Folyt. köv.)

És jóízuen kacagva megy tovább útján, mintha a névvel együtt valamí igen vjt történet idéztetett volna fel emlékezetében.

Ámde az a történet, mely miatt Zólyomy Tófor uramat csak Nyulóczy úr név alatt ismerik, bárkire nézve is lehet igen vjt történet, de hogy Zólyomy Tófor uramra nézve nagyon szomorú történet, az bizonyos.

Ha valaki a »Földvidéki Híradó« olvasói közül kíváncsi volna megtudni ez esetet, szívesen elmondom, úgy amint én halottam nagyanyámtól, aki Nyulóczy urat még mint Zólyomy Tófort ismerte.

Persze, régen volt az már nagyon; az én nagyanyám fiatal lány korában.

Akkor volt Zólyomy uram is fiatal ember. Még pedig nem utolsó fiatal ember, aki egy szép házat és nem nagy ugyan, de egyszerű életmódot biztosan nyújtó birtokot örökölt szüleitől.

Sugár növésű barna fiú volt abban az időben, akire nem egy lány tekintett vágyakozva; bár azt igen rossz néven vették neki már akkor is, hogy szeméit mindig leléstve tartotta és nem nézett soha senkire szembe.

Hogy miért? azt nem tudta senki megmondani. Hiszen nem hallották róla semmi olyast, ami miatt lelkiismerete valódnátna. És féltéknek sem lehetett tartani; először is mert arról a daliás alakról ezt a tulajdonságot senki nem tette volna fel; másodsor mert ha társaságban valaki arról mesélt, hogy ilyen, vagy olyan veszelyes helyzetet, kalandot élt át vadászatt vagy utazás közben, rendszeren sajnálkozva sóhajtott fel, hogy mért nem lehetett ő ottan?!

Agyon nyomta a mángórló. Nagy szerezésesség történt hétfőn Lálge János helybeli kékkfestő műhelyében. Ugyanis T a r a i Pal aramegyei illetőségű tanoncz saját vizgyalanságra folytatn a mángórló alá került s a szegény fiú fején egészen összezsugor, úgy hogy abban a pillanatban szörnnyethalt. Temetése nagy részvét mellett másnap tartott meg.

Vasuti baleset. Ruttkán a szerdán este érkező vonat a postacsit, melyen a csomagokat szokták a vonathoz s a hivatalba szállítani, elgázolta s csak kevésbé mult, hogy emberélet nem esett áldozatul.

Egy érdekes becsületeltes. A töröcszt-mártoni kir. járásbíróaság a napokban egy törözmegeyi tót ajkú lakos becsület-sértés miatt beperelte egyik, ugyanazon községbeli lakótársát, mert azt mondta neki, hogy H u r b a n. A tárgyalásnál az alperes beismerte, hogy azzal a felperes csakugyan sérteni s hazafiatlansággal vádolni akarta. Az alperes kést volt a sértésért becsanatot kért, de a felperes szigorú megbüntetését kívánta s csak a tárgyaló bíró közbevetésére engedélyelődött ki.

Stoll Károly elhunyt alkalmából Selmecc-Bélabánya sz. kir. város részvétirattal fejezte ki tiszteletét és részvétét az elhunyt jeles bányász iránt. — Stoll Károly 1865. óta díszpolgára volt e bányavárosnak. — Mint újabban értesülünk, a közvélemény figyelmé egy kérdésesült bányatanácsos felé fordúl, s neki szánja a megtisztelő díszpolgári címet.

Öngyilkossági kísérlet. Egy szerencsétlen öreg asszony, P a l o v c s i k Anna kétszer kísérlette meg pénteken, hogy a gyorsvonat alá vesse magát s így vessen véget életének. Terve nem sikerült, mert mindannyiszor megakadályozták ebben, végre is a csendőrség letartóztatta s átszolgáltatta a szolgábirói hivatalnak. Az öngyilkos jelölt szklabinavarajai illetőségű, de most Törözcszt-Mártonban lakik. Okul azt hozta fel, hogy nem tud megélni, a nyomor vitte e lépésre.

Beördő vándorlók. Szerdán négy vándorló legény, névszerint Kovarsz Ferencz, Kriske Gusztáv, Twardzik Ottó és Gandorszky Károly vakmerő betörései kísérletet meg Károlyfalván. Előbb a koresmbán jól bepálinkáltak, aztán elhatározták, hogy Kovarsz Ferencz menjen a faluba koldulni. Kovarsz csakahar visszárkezett s nagy titokban elmondta a többieknek, hogy egy házat talált, hol senki sincs otthon s azt indítványozta, hogy törjék fel s rabolják ki. A többiek beleegyeztek s délelőtt 10 — 11 óra körül bemették Blaha János községi bíró házába. Kovarsz és Gandorszky az ajtó fezszegették, a többi kettő pedig őrtállott. Az ajtó azonban nem tudtak betörni s felhagytak annak fezszegetésével, hanem az ablakot kezdtek fezszegetni. Ez könnyben engedett, kinyílt, mire Kovarsz bement a szobába s egy pipát, meg egy csernyőt adott ki társának. Stefanites Anna, a bíró szomszédasszonya észrevette a zajt s benézett az ablakon, látva a gazdálkodó tolvajt, ki már az asztalfában kotort lármát csapott, mire férje s több községi lakos összerútt s betörököt elfogta. Nem sokára megérkezett a törözcszt-mártoni csendőrség őráratja s mind a négyet átszolgáltatta a kir. járásbíróaságnak. Most vizsgálati fogságban vannak. Az illetők közül egy morvaországi, három pedig s. illeziái illetőségű.

Duellum. Egy az orvosok uraskodásairól ismert közeli furdóban a nem rég támadt tüz alkalmával összekapott a furdótulajdonos az ottani legrégibb furdóorvossal, mert állította a furdótulajdonos megakadályozta az orvos villájának oltását. A furdóorvos — jogosan avagy jogtalanul-e nem tudjuk — a következő kifejezéseket ragadtotta el magát: »Sie alter Sünder, böser Geist, das werden Sie vor Gott und zu war in der Hölle, — wohin Sie gehören — verantworten.« Ezen compicallt sértés által megmádatott furdótulajdonos kihívta a doctor urat a i kir. járásbíróaság előtt a »code du duell« akarom mondani a bit. 258 esetleg 261 §§-ai szerint megéjtendő páros viaskodásra. A fegyvereket dr. M. és D. ügyvéd urak kovácsol-

ják, a »höchster Unpartei'scher« pedig A. kir. albiró lesz.

Losoncz veszedelme. Lapunk egyik barátja, ki Losonczon járt, írja a következőket: Az egész város nagy telelemben van, napoként 4—5 helyen úr ki a tűz, mely azonban a nagy néptömeg által csirásdában elfojtatik. — A gyújtogatók kézrekerítésére Esztergom-ból egy század katonaság requiráltatott, körülbelül 40 csendőr van ott őrszponostiva és azon felül. Losoncznak minden polgára köteles az éjjeli őrszponostiva részt venni. A gyújtogatók fejére 500 frnyit di van kitűzve, továbbá a statárium kihirdetését kérték. Kedden délelőtt már fel is állították az akasztót a városház hátsó udvarában, s mindezek dacára folytonos gyújtogatások vannak. Többek közt elfogtak 2 építómestert, mint gyanusakat, de elbacsátították őket. Fenyegető levelek járnak a tanácsoshoz, hogy a városházat, gimnásiumot és tanító képezdet felrobantják. Az iskolában az előad-sókat beszűntették.

Tüz mindenfelé Folyó hó 11-én a reggeli órákban Mosócson Petrovics János cserjében tűz ütött, de még idejekorán elfojtatott. A gyanú Ferjancsik András volt mosóczi községi szolgára irányul, hogy ő gyújtotta volna fel. — Ugyancsak e nap éjjeli fel tüz örök Szlovanban Bahurisczy Anna cserjéje gyuladt ki és el is égett a mellette lévő Fabian Jakab cserjével együtt. Itt a gyújtogatással Páles Mihály gyanusítatik, ki azelőtt Bahurisczyknénál szolgálatban volt, de elbacsátított.

A hirneves oláh igazító. Lukács László működése nem volt oly szökkörű, mint azt az ellene emelt vád alapján is gondolnók. Kárhozatos tanainak még itt a felvidéken Selmeccbányán is voltak hívei, és pedig a selmeccbányai bányász akadémia oláh hallgatói közelében. — Lelkes terjesztője a magyarok elleni gyűlöletnek a hirherd agitatornak testvér öccse volt, ki a közpöntanodákat kitünő sikerrel végezve s a szünidőket bátyja társaságában töltve e rövid együttléteje apostolává avatódott fel annak az ügynek, melyért most élni-halni kész. — Kik a szelid, jóindulatú szorgalmas fűt ismerik, mindnyájan sajnálják, amint egy-szerre a tévón látjuk őt. — Az akad. ifjúság kirekesztette köréből s ő a megvetés, mellözés a fanatikus erővel tűrte s kettözök szorgalommal fekdűt a studiumoknak. — Most m. kir. bányagyakornok.

Vigyzatón csendőr. D a n y i János stubnyafurdói csendőr a napokban egy büntető ügyben mint tanú Nyitraián idézettek be. A vasuton egy utas kére-mére megmutatta és megmagyarázta fegyver szerkezetét, de vigyzatatlansága következtében a fegyver elsült és a golyó a vasuti kocsi falán keresztül a szomszéd fülkében ülő utast megsebesítette. A csendőr Nagy-Surányban kiszállt és önként jelentkezett a hatóságnál, hol le is tartóztaták.

Nincs pályázó. Ugyan kicsoda szak, kicsoda állás lehet az, melyre manapság nem akad pályázó? még ilyen állás is volna? Van bizony, még pedig az, melyre még a néhai görög istenek is csak azt küldötték, kire haragudtak. — Mintha újból feltámadt volna e rég alvó odium egyeseke-annya figyelmen kívül hagyják azt a pályázatot, melynek alapján Selmeccbányai városa a steffultói r. kat. elemi iskolának tanítót akar szerzeni. Az első hirdetésre nem akadt okleveles pályázó, most újból ki van bocsátva a pályázati hirdetmény, vajjon lesz-e eredménye?

Megoklelte a bika. Skultéty Mihályt, Valcsa község biráját egy, a jászóltól elszabadult bika súlyosan megsebesítette. A bíró meg akarta fékezni a bikát, de az annyira megvadult, hogy neki rontott s megoklelte.

Az időjárás. A közelebb lefolyt napokban szokatlan meleg időjárás volt s emellett nagy a szárazság is. A napokban csaknem furdni lehetett a szabadban, míg a szántás ugyancsak bajjal jár, pedig az öszieket is kellene már vetni. A kutakból a víz csaknem mindenütt kiszáradt. — Kilátás: Északnyugaton változó, hűvös, délkeleten többnyire esőkkel borús idő várható.

A világ legnagyobb pástétoma. Viktória kirá yné jubileumának ünnepélyére egy 55 mázdas pástétomot sütöttek, melyhez 8 mázsa liszt, 230 font vaj és 235, 235 tyúk, galamb, lúd, pulyka, fáj, továbbá 67 tengeri és mezei nyúl kellett. Az óriási pástétomot ünnepélyes menetben kivitték egy szomszéd mezőre és ott darabontott szét-osztották.

Álarozos bál vízben. Trouvilleben a hölgyek most egy új pikanterit gondoltak ki, mely nem kis mulatságot szerez nekik. Melyen lefátyolozva jönnek a közös fürdőbe. A fürdő urak természetesen nem tudják, ki ez vagy az alak, akinek báját a fürdőháza kitünteti, mert azért elfedi a fátály. Így a legfurcsább fölcserélés fordulnak elő, sőt a fürdő csak nem egy álarozos bál mulatságával bír.

Az orvosok és a sósorszer. Dacára annak a határozott ellenszenvnek, melyél az orvosok mindenféle háziszser ellen visel-tettek, mégis alig van ház a fővárosban, melyben a sósorszer egyenesen orvosi rendeltetle ne volna othon, mint olyan háziszser, mely csaknem nélkülözhetetlen. Hir-telen rosszulnéllt, fej- vagy fogfájásnál, ná-hánál, szemgyengeségnél, szaggatásnál, esz-2ozs bántalmaknál, tehát mind oly bajoknál, melyek a családokban gyakoriak: kitünő hatással van. Rendkívüli szolgálatot tesz a Brazay-féle sósorszer különösen faluhelyen vagy ott a hol nem lehet gyorsan orvost kapni és pedig kitünő szolgálatot azért, mert a legkülönféllébb bajoknál azonnal lelet alkalmazni a hozzá tartozó használati utasítás szerint, melyben pontosan le van írva, hogy mely baj ellen miként kell alkalmazni E kitünő háziszser minden nagyobb fúszkerkeskedésben és gyógyszerésznél kaphat-ó a használati utasítással együtt. Óva-kodjunk azonban az utánzatóktól és csak valódi Brazay-féle sósorszer fogadjunk le.

Közügy.

Rendelet a postahivatá- l o k s z é k h e l y e n kívül lakó magánfelek által fizetendő főköldjék tárgyában.

A kir. postahivatalok a székhelyükön kívül lakó magánfelek címzére érkezett postaküldeményeket és az »Ertesítvények«-kötletek az illető község részére nyitott díjmentes fiókba elhelyezni s azokat a jelentkezőknek vagy a községi küldöncznek díjmentesen kiszolgáltatni, csakis a kocsi-postai küldeményekért levén megmedveje s szabályszerű értesítési díj szedése.

Ha azonban a kézbesítési kerületben lakó magánfél saját megbízottja által záros tászkában, melynek egyik kulcsa a posta hivatal őrizetében marad, kívánja küldemé-nyeit elvitetni, az elküldendőket pedig ugyanilyen módon főladatni: a postahivatalok az illető magánféltől s a szabályszerű főköldj szedésére (havonként 50 kr.) jogosítva vannak, kötelesek azonban az ily felek részére küld. főkölt nyitni és abba a részükre, valamint a háznépük címzére érkezett leveleket, hírlapokat stb. nemkülönbön az elismervény ellen kézbesítendő küldeményekről, az »Ért esítvény«-eket elhelyezni.

Többen szövetkezve is tarthatnak egy közös tászkát, mely esetben az egyszerű főköldjait közösen fizetik.

A fél által beszerzendő záros tászkát mindig a küldöncz jelenlétében kell kinyitni, s abból a benne lévő levelezeseket kivenni és ugyancsak annak jelenlétében kell abba az érkeztettekét elhelyezni.

A küldöncznek mindig jól bezárva átadandó tászkába tehetők meg azon ajánlott és pénzes levelek stb. és a mennyire lehetséges azon kisebb terjedelmű kocsi-postai küldemények is, melyekről a címzett által kellené aláírt »Ertesítvények« a postahiva-talhoz visszárkeztek s melyekért a szállítási díj, esetleg az utánvételi összeg meg lett fizetve.

A kincstári postahivatalok az ily ma-gán felekkel szemben hasonló módon járnak el, és ezektől ép úgy mint a székhelyükön lakóitól, a szabályszerű főköldjajkat havonként is elfogadjatják.

Kelt Budapestben, 1887. évi július 5-én.
Baross, s. k.

HIRDETÉSEK.

2111 szám
tk. 1887

Arverési hirdetményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbíróaság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi hogy Fábry Pál végrehajtónak, Zsubriczky Samu törv. és term. gyám által képviselt kisk. Zsubriczky István végrehajtás szervenél és ennek tulajdonos társa Zsubriczkykné Hanka Anna elleni 62 frt 51 kr tőkekevelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a beszertere-hányvai kir. bíróaságok (a zólyomi kir. járásbíróaság) területén lévő Zólyom szab. kir. város határában fekvő a zólyomi 86 sz. tkj-kvben foglalt következő fekvőségekre: I. a) a 81. hrsz. és 125 f. sz. házra, udvarra és kertre, a mely az A. lap és a B. lap 1-60 tet. szerint Zsubriczkykné Hanka Anna és k. Zsubriczky Istvánra egészen van irva 452 frt. II. azután az ugyan ezen tkj-kvben foglalt és a B. lap 1-60 tet. szerint k. Zsubriczky István fele részben megjelölt következő fekvőségekre: b) a + 1868 hrsz. »za stálom« nevű szántóra 3 frt. c) a + 1710 hrsz. »Rikose« nevű szántóra 3 frt. a zólyomi 475. sz. tkj-kvben foglalt és a B. lap 1-60 tet. szerint u. e. fele részben megjelölt következő fekvőségekre: a) a + 647 hr. sz. »votokáék« nevű szántóra 27 frt; b) a + 1109 hrsz. »ptacsnik« nevű szántóra 18 frt; c) a + 2171 hrsz. »pod velky Strázc« nevű szántóra 25 frt; a zólyomi 1171 sz. tkj-kvben A + 79b hrsz. és a B. lap 1-60 tet. szerint u. e. fele részben megjelölt kertre 6 frt, egészen tehát: az árverést 534 forint ezenen megállapított kikéltési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887 évi November hó 4-ik napján délelőtti 10 órákor a zólyomi kir. íbság hiv. helyiségében, a zólyomi város megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alól is el fog adatni.

Arverésre szándékozók tartoznak az ingatlan becárának 10 százalékát vagyis 45 frt 20 krt, 30 krt, 30 krt, 2 frt 70 krt, 1 frt 80 krt, 2 frt 50 krt, 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ár-folyanumal számított és az 1881 évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. törvényezikk 170-ik §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zólyombau 1887 évi július hó 22-ik napján.

A zólyomi kir. bíróaság mint telek-könyvi hatóság.

Rakossányi.
kir. albiró.

3317 szám
1887. tkvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A törözcszt-mártoni kir. bíróaság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Konsek Andrásnak Filo András és társai elleni végrehajtási ügyében Stavnicska községben a következő stavnicskai 58. sz. tkj-kvben A I — 6. sor sz. a. foglalt Filo János és Filo András és kiskorú Filo Zsuzsi nevén álló és az 1887 évi július hó 5-én megtartott árverés alkalmával Konsek sz. Gregor Mária által meg-vett ingatlanságra és annak kiegészítő részét képező urbéri erdő és legelőre az árverést elrendelte és hogy e fennebb meg-jelölt ingatlanság az 1887. évi November hó 24-ik napján d. e. 10 órákor Stavnicska községben a község házállal megtartandó nyilvános árverésen a kikéltési áron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becárának 10 százalékát készpénzben vagy övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróaság mint tkvi hatóság.
Törözcszt-Mártonban 1887. évi augusztus hó 17-én.

Fekete
kir. bíró.

Pályázati hirdetmény.

Besztercebánya sz. kir. városánál újonnan szervezett s 600 frtnyi évi javadalmazással egybekötött állatorvosi állomásra pályázat hirdetetik.

A pályázni kívánók felhívattak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott s képesítésüket igazoló okmányokkal, továbbá korukat igazoló anyakönyvi kivonattal és nyelvismereteiket igazoló hatósági bizonyítványokkal felszerelt pályázati folyamodványaikat f. é. **September hó 30 ig** e város polgármesteréhez terjesszék be.

Besztercebánya város tanácsa 1887. évi szeptember hó 10-én

polgármesteri helyettes

Chovan,
vár. kapitány.

1887 évi 2532 szám.

Zab szállítási felhívás.

A szélaknai k. bányahivatalnak 1887/8 évre szüksége lévén 1000 hectorliter jó minőségű zabra, melyből a szélaknai raktárba 1550 hectorliter a selmeci raktárba 350 szállításra kikötötték, felszolgáltattak a vállalkozók, hogy 50 kros bélyeggel és egy literes-próbának mellékésével ellátott irasbeli ajánlataikat f. évi **September hó 30-ig** ezen kir. bányahivatalnál nyújtsák be.

Kikötötték egyben, hogy az ajánlott ár nem métermasszáknak, hanem a zab súlyának kitűntetés mellett hectorliterenként betűkkel és számokban kitűntessék és hogy hectorliterenként 44-46 kg. súly okvetlenül kívánatik.

Övadék fejében a felajánlandó zab mennyiségnek megkövetelik 10 százaléka készpénzben, vagy elfogadható államkötvényekben az ajánlathoz mellékelése, mely övadék az ajánlat elfogadása esetében a szállítást kifogástalan teljesítése után fog visszafizelgetni.

Részlet szállítások kisebb mennyiségekre is elfogadhatók, ha a fenti feltételeknek megfelelő zab fog szállítattani.

Szélaknán 1887. Szeptember 15-én.

Magy. k. bányahivatal.

1887 évi 3031 szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Mely által közhírre tétetik, hogy az alolirt hivatal kerületében fekvő jánai erdőgazdálkodásában ezenként nyerhető mintegy 25-30000 úrm. vegyes szénfa s nemkülönben az egész hivatal kerületében évenként nyerhető 3-4000 tm³ bükkhaszonfa az 1888 évtől kezdve 5 esetleg 10 évi időtartamra. a f. évi **október hó 3-án** d. e. 10 órakor az alolirt hivatalnál verseny tárgyalás útján árba becsáttatik, hol a hivatalos órák alatt bármely napon a verseny tárgyalási és szerződési feltételek is megtekinthetők.

Zsarnócán 1887 évi szeptember hó 13.

A m. kir. erdőhivatal.

1243 számhoz.

Árlejtés.

A selmeczibányai m. kir. bányászati és erdészeti akadémia igazgatóságára részről a felső növénykerben újonnan építendő erdész-akadémiai épületben egyszázharmincezer forint értékű teljesítendő kőműves, ács lakatos, üveges stb. munkákra névze f. é. **Oktober 1-én** d. e. 10 órakor az akad. tanásteremben árlejtés tartatik.

A magyar nyelven szerkesztett ajánlat tizenháromezer (13000) frtnyi biztosítékkal és 50 kros bélyeggel ellátva s jól lepecsételve a fent említett határidőn belül az akad. igazgatóságánál nyújtandó be.

Az árlejtés alapjául szolgáló tervek,

Haszonbéri hirdetmény.

A véghles uradalmi igazgatóság által ezennel közzé tétetik, hogy a véghlesi uradalomhoz tartozó Nógrádmegyében fekvő felsőtiszovnikai italmérséj és malom jog, úgy az ottani uradalmi ház 1887. évi október hó 1-től 1891. évi december 31-ig számítandó 4¹/₂ évre a véghlesi várbán 1887. évi szeptember hó 26-án délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni. Ugyanott megtekinthetők az árverési feltételek is.

Az igazgatóság.

árcelmzés, költségvetés, valamint az építési feltételek az akad. titkári irodában naponta megtekinthetők.

A leendő t. százelék szám és betűvel irrandó ki az ajánlatban.

Selmeczen 1887 év szeptember hó 13.

M k. bányászati és erdészeti akadémia igazgatósága.

106 szám
1857 kvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A breznóbányai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Neu Henrik végrehajtatónak Selvarezecher sz. Hlinka Apollina végrehajtatást szenevedé elleni 25 ft 61 kr. tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében, a breznóbányai kir. járásbírószék területén lévő az Alsólehota község latorában fekvő az alsó lehotai 139. sz. tkjében 9. helyr. sz. a. kertrő egészenben 200 frtnyi valamint a 180. sz. tkjében 1-13 sor sz. a. foglalt Curialis birtokra szinte egészenben 48 frtnyi összesen pedig az árverést 398 frtnyi ezennel megállapított kikéltásti árban eirendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887 évi **September hó 20-ik** napján délelőtti 10 órakor az alsó lehotai község bírói igazában megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kikéltásti áról is eladattani foganak.

Árverési számdéközők tartoznak az ingatlanok beszárnak 10 százalékat készpénzben, vagy övadékképes értékpapírban a kikéltött kezehez letenni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság. Breznóbányán 1887 évi ápril hó 30-án.

Bogya,
kir. bírós.

1228 sz.
tk. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.

A beszercebányai kir. törvcsék mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Cselár Adol végrehajtatónak Spanyol szül. Cselár Mária végrehajtatást szenevedé elleni 181 ft 80 kr. tokekövetelés és járnéka iránti végrehajtatási ügyében a beszercebányai kir. törvcsék területén lévő Zolyom-Lipese határában fekvő a Zolyom-Lipese 201. ft. az ottani 278. sz. tkjében 1. sz. a. alperesnél illető részletrő 14 ft. az ottani 607. sz. tkjében 1. sz. a. felvett ingatlanból alperesnél illető részre az árverést 91 ftban ezennel megállapított kikéltásti árban eirendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887 évi **Oktober hó 27-ik** napján délelőtti 10 órakor Zolyom-Lipese község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kikéltásti áról is eladattani foganak.

Árverési számdéközők tartoznak az ingatlanok beszárnak 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. törvényozikk 42 §-ában jelzett arfoyalommal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kikéltött kezehez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt Beszercebányán, 1887. Aug. 6. Abányai kir. tvcsék. mint telekkönyvi hatóság.

Seyfried,
kir. bírós.

1289 szám
tkvi 1887

Árverési hirdetményi kivonat

A beszercebányai kir. törvcsék mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Huresin Antal végrehajtatónak Zima István végrehajtatást szenevedé elleni 50 ft tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében Zima szül. Babala Mária által tett utóajánlat folytán a bbányai kir. törvcsék területén lévő, Jakabfalva köz ég határában fekvő, a Jakabfalvi 29. sz. tkjében 1-28 sz. a. felvett 516 urb. teleknek s a hozzá tartozó 19 sz. ház - így erdő és legelő ltetéségnek Zima István illető ké: negyedr s rze 266 ft kikéltásti, illetve 310 ft 20 kr. utóajánlati árban - valamint az ottani 112 sz. tkjében 1. sz. a. foglalt nevezett végrehajtatást szenevedé nevén álló 50 sz. ház udvar és kerre 400 ft kikéltásti, illetve 891 ft utóajánlati árban az árverést eirendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi **Oktober hó 11-ik** napján délelőtti 10 órakor Jakabfalva község házánál megtartandó nyilvános árverésben a utóajánlati áról eladattani e m foganak.

Árverési számdéközők tartoznak az ingatlan beszárnak 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ban jelzett arfoyalommal számított és az 1881. évi November hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kikéltött kezehez letenni, avagy az 1881 LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt Beszercebányán 1887 Augusztus hó 27. napján.

A beszercebányai kir. törvcsék mint telekkönyvi hatóság.

Sebe,
kir. bírós.

Selmeczibányán a kórház utzában levő RAVASZ-féle ház kerttel szabad kézből azonnal eladó. - Bővebb felvilágosítást nyerhetni Bal-kovics Lajosnál írtelében. 3 3

Selmeczibányán, 1887. Sept. 1-én

Tisztelettel

Gyurkovics András.

Helység-váltóztatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemet a Králik-házba (asztalos) kész kárpitos czikkeimet pedig a Felső Major-téren fekvő Urszinyi-házba helyeztem át.

Magamat tisztelt veüim pártfogásába ajánlottam, vagyok

tisztelettel

Selmeczibányán, 1887. Sept. 1-én

Jezeck János,
nyerges és kárpitos.

Hirdetés.
Midőn a t. közönségnek becses figyelmébe ajánlom

cseléd- és lakásszerző

intézetem, egyszersmind biztosítom az azt igénybe vevőket a legpontosabb közbenjárásról.

Selmeczibányán,

Tisztelettel

Gyurkovics András.

MINDEN magyarázatotól mentesen divattá vált már a **LENCK-KÁVÉ** használatá s nemcsak azért, mivel magyar gyártmány, hanem mivel aroma, illat, íz és az alkutársak kifogástalan minőségűek tekintetében fölülmúlja a kereskedelmünkben előforduló összes kávépótlékokat. Lenck-kávé kapható minden fűszer és esemeseg kereskedésben s a hol még nem volna vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség követelje, mint t. magyar iparczikket.

Miután kívánata nagyon sok, így lapozz LENCK K. sz. a. k. k. irodájában Nagyban való megrendelések Schüttl S. úr-nak, Budapest. VI. gyártelep. u. 6. irételezők.

GEBAUER JÓZSEF, Beszercebányán.

Ajánlja legválogatottabb **butorraktárát,** mindennemű **asztalos** és **kárpitos munkából.**

Empficht sein bestirtes **Möbel-Lager** von aller Gattungen **Tischler-** und **Tapezier-Arbeiten**



TÁNCZTANÍTÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Selmeczibányán f. é. Szeptember hó 24-én a MIHALIK-házban (azelűtt Kreesmáry ház)

tánc-tanfolyamot nyitok. Beiratkozni ugyanott az I. sz. emeleten már e hó 15-étől kezdődőleg lehet.

A gyermekeik teste épségét és széptartását szívükön hordó szülők nagybecsű figyelmébe ajánlom e tanfolyamot.

Selmeczibányán,

Kiváló tisztelettel

Szöllősy Manó,
táncztanító.

Kiadó a „Selmeczibányai Híradó” könyvnyomója.